

官员升迁须有德孝证明

河北魏县“德孝治县”引发争议

新华社石家庄1月18日专电 “要想升迁首先要看父母德孝证明，无德不孝一律不考虑。”近日，河北省魏县一则关于干部任用的规定引发争议：有人认为自古忠孝不能两全，恪守孝道不见得就忠于职守；有人则认为百善孝为先，对亲人不孝则公德难存无法取信于民。

“德孝治县”催生“无德不孝不提拔”

魏县位于冀豫两省交界处，是国家扶贫开发工作重点县，过去这里因乱而闻名，曾发生过震惊全国的假药案等事件，“大、乱、穷”被称为魏县的三大特点。自2008年以来，当地提出了“德孝治县”的施政理念，以淳化民风。

据魏县县委组织部的郑国红介绍，在组织考察环节中，将认真调查了解考察对象在孝敬双亲、夫妻关系、教育子女等方面情况，并由其父母、岳父母、公婆、配偶等写出德孝方面证明材料，凡是德孝方面有问题的干部实行“一票否决”。拟提拔干部公示期间凡收到群众关于德孝方面的举报，经查实后不予提交常委会研究。

魏县东代固乡党委书记刘忠良告诉记者，他知道有两三个干部由于没有得到德孝证明而未提拔的事。其中，有一个女干部和妯娌、婆婆之间关系处理得不好没有得到德孝证明；还有一个是因为不孝顺公婆。当时，大家知道这些事后都互发短信，

没有德孝证明就得不到提拔的事例对干部的触动很大。据统计，目前魏县已有3名科级干部、8名股级干部由于德孝行为有瑕疵未被重用。

是“花拳绣腿”还是“明智之举”？

这一干部任用规定被媒体披露后引发社会各界关注，甚至在网上引发激烈争论。

支持者认为：“才者德之资也，德者才之帅也。德与才，如同干部素质的两根支柱，互为依托，缺一不可；只有孝顺父母的人，才是德高望重的人，才能当好父母官。”反对者认为：“忠孝不能两全，家庭伦理道德关系属于私德，做官讲究的是公德，魏县的做法模糊了私德与公德的概念。百姓需要一个有能力的官员，并非一个孝子。”还有人认为：“德孝标准难以划定，在认定上存在人为因素，那些因为得不到德孝证明而未能提拔重用的干部必定心生不服。”

那么，在广泛开展德孝教育的魏县，干部群众是怎么看待“无德不孝的干部不能提拔”这一做法的呢？记者走访发现，虽然尚存争议，但其积极意义得到了基层干部群众的认可。东代固乡党委书记刘忠良说，能力只是代表一方面，人有能力没有德，那叫有才无德；做人德为本，你只有讲德才能踏踏实实地做人，才能堂堂正正地做事。

记者在街头随机走访了一些群众，绝大部分表示支持这样的做法。



回家行囊

1月18日，一名妇女带着孩子背着行李，准备乘坐杭州开往成都的K1271次列车。当日是全国铁路春运启动的前一天，众多外来务工人员背起沉重的行囊，满载着一年的收获，来到杭州火车站踏上回乡之旅。2011年春运19日将拉开序幕。在40天里，全国将有28.53亿人次乘坐不同交通工具回家过年，再次刷新全世界独一无二的人口大迁徙纪录。（新华社发）

刘伟平当选甘肃省省长

新华社兰州1月18日电 甘肃省第十一届人民代表大会第四次会议1月18日补选刘伟平为甘肃省省长。

相关链接

刘伟平，男，汉族，1953年5月生，黑龙江富锦人，1974年1月加入中国共产党，1968年10月参加工作，中央党校研究生学

历，世界经济专业，工程师。

1992年11月，江西省政府办公厅副主任；2001年7月，青海省副省长；2003年6月，青海省委常委、秘书长；2004年8月，青海省委副书记、秘书长；2004年12月，青海省委副书记；2006年11月，甘肃省委副书记；2010年7月，甘肃省委副书记，副省长、代省长，省委党校校长。

央行称目前没有发行大面额纸币计划

新华社北京1月18日电（记者 王宇）针对市场上关于央行可能发行大面额钞票和第六套人民币的传言，中国人民银行副行长马德伦18日接受媒体采访时称，央行目前没有发行大面额纸币和第六套人民币的计划。

马德伦还表示，央行每年印制的人民币数量与居民收入水平提高、经济增长以及现

钞流通范围扩大等因素有关，不宜将之与物价上涨联系在一起。

马德伦指出，受破损等因素影响，我国流通中的现钞每5年至7年就要退出流通，并需要印制新钞票来替代。2010年年底，我国流通中的钞票达4.6万亿元，若按每5年退出流通来测算，平均每年需印制的新钞票将超过9000亿元。

世博会5外国展馆赠上海 沙特馆有望“原味”开放

新华社上海1月18日电（记者 许晓青）上海市市长韩正17日在参加政协上海市十一届四次会议专题会议时透露，俄罗斯馆、法国馆、意大利馆、西班牙馆和沙特馆已明确赠送给上海市政府，其中沙特馆有可能“原汁原味”向社会开放。

记者18日从上海世博局了解到，沙特参展方的捐赠内容包括沙特馆的外观建筑和内部展品，是目前计划保留的各馆中保存

最为完好的展馆之一，也是今后有望较快启动续展的展馆。

上海世博局副局长丁浩此前曾表示，进入2011年，上海世博园仍处于各参展方的撤展期。由于各馆撤展进度不一，拟保留的展馆需统筹规划合理的参观路线，部分只保留建筑外观的展馆，如西班牙馆，其馆内空间如何进行后续利用，目前仍在研究中，还有待评估。

武汉一综合商场火灾9人死亡

新华社武汉1月18日专电（记者 俞俊）记者18日上午从武汉市政府获悉，武汉市硚口区武汉宏康实业公司侨康综合商场火灾现场清理基本完毕，已确认有9人因火灾死亡，其中现场死亡7人，医院抢救无效死亡2人，另有4人留院观察，尚无生命危险。火灾原因仍在调查之中。

武汉市政府有关方面初步查明，1月17日23时19分，位于硚口区武胜路宏康实业公司的一栋3层楼房发生火灾，过火面积约900平方米。1楼为店面，经营副食品；2楼至3楼由武汉宏康实业公司出租给个体户经营，其中2楼为员工临时性住所。18日1时许，火灾被扑灭。

看本地信息 只上洛阳网

权威身份：
中共洛阳市委宣传部主管，洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。

超群实力：
十三年成功运营，ALEXA统计全球排名1.7万，日均IP量8万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。
“洛阳社区”人气火爆，注册会员超20万人。

核心优势：
共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最生动，最详尽，离您最近。

荣誉见证：
河南省十佳网站，全国地方门户网站新品牌奖，网络理事单位。

广告咨询电话：65233618 地址：洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼